

Отзыв

на автореферат диссертации Коврижных Максима Владимировича на тему «Медико-социальные аспекты инвалидности и реабилитации инвалидов вследствие травм нижних конечностей», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Диссертационная работа М.В.Коврижных посвящена одной из актуальных современных проблем – разработке мероприятий по совершенствованию комплексной реабилитации инвалидов вследствие травм нижних конечностей. Регистрируемый в динамике последних лет рост численности инвалидов в стране обусловлен многими причинами, в числе которых и рост травматизма. В этой связи, использованный автором междисциплинарный подход к разработке мероприятий, нацеленных на профилактику и снижение инвалидности вследствие указанных причин, так и совершенствование комплексной реабилитации имеет важную значимость.

Автореферат написан в классическом стиле, удобен для прочтения, в нем отражены основные разделы, проведенной исследовательской работы, что позволяет полностью оценить ее содержание.

Автором представлена анализ первичной, повторной и общей инвалидности взрослого населения в г.Москве вследствие травм нижних конечностей в сравнении с показателями по Центральному федеральному округу и Российской Федерации с учётом возрастных групп и тяжести инвалидности.

Диссидентом представлены результаты формирования первичной и повторной инвалидности от этих причин в субъектах Центрального федерального округа за семилетний период с разной распространностью

инвалидности в популяции, которые являются основой при разработке комплексных программ по профилактике инвалидности с учетом территориальных аспектов.

Клинико-функциональные и экспертно-реабилитационные характеристики инвалидности вследствие травм тазобедренного сустава представленные автором способствуют оптимизации медико-социальной экспертизы и совершенствованию комплексной реабилитации. Большой аспект составляет изучение нуждаемости инвалидов в различных видах медико-социальной реабилитации и технических средствах реабилитации. Полученные сведения об удовлетворенности инвалидов вследствие травм нижних конечностей, оказанных им реабилитационных услуг контрагентами реабилитационного процесса имеют практическое значение при разработке мероприятий по совершенствование комплексной реабилитации данного контингента инвалидов.

Разработанные предложения по совершенствованию комплексной реабилитации внедрены в практическую деятельность службы медико-социальной экспертизы и медицинских учреждений и рекомендованы для использования и адаптации в субъектах Российской Федерации.

Таким образом, судя по автореферату: актуальности, научной новизне, объему материала, методическому уровню исследования, практической значимости результатов и выводов, диссертационная работа Коврижных Максима Владимировича на тему «Медико-социальные аспекты инвалидности и реабилитации инвалидов вследствие травм нижних конечностей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченным научно-квалификационным исследованием и соответствуют требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономной образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский

университет имени И. М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 № 0094/Р предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заместитель начальника ФГБУ «ГВКГ им. Н. Н. Бурденко»
по научно - исследовательской работе
д.м.н., профессор



Брижань Леонид Карлович

105094, г. Москва,
Госпитальная площадь, д. 3А,
Телефон: +7 (499) 263 50 50
Электронная почта: brizhan.leonid@mail.ru

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

« 09 » 06 2022 г.

Подпись д.м.н., профессора Брижаня Л.К. заверяю

Начальник отдела кадров ФГБУ «Главный военный клинический госпиталь имени академика Н. Н. Бурденко» МО РФ



Гольдшмидт Ф.Я.

« » 2022 г.

ФГБУ «Главный военный клинический госпиталь имени академика Н. Н. Бурденко» Министерства обороны Российской Федерации
Адрес: 105094, г. Москва, Госпитальная площадь, д. 3А,
Телефон: +7 (499) 263 55 55
Электронная почта: gvkg@mil.ru